

合肥市青年小区的崔明阳老人,今年65岁,自从退休后就爱上了健身运动,每天一大早都会来到广场在健身器材上锻炼,也许他还不知道,购买这些健身器材的费用就是从体彩公益金中支出的。

据安徽体彩中心统计,自2000年9月12日安徽电脑体育彩票上市发行,截止到2012年12月31日,安徽电脑体育彩票累计发行132亿元,为国家筹集公益金逾40亿元。根据规定,体彩销售提取的公益金将按50比50在中央与地方之间进行分配。留在安徽省内的公益金,是由省级财政部门与体育部门确定分配原则,用于省级社会保障体系的补充,以及社会体育事业和其他公益事业。随着我省社保覆盖率的不断提高,这一大笔资金实质上已经使越来越多的人受益。

魏建军 记者 江锐 文/图



安徽体彩形象大使邓琳琳出席体彩公益活动

# 公益体彩,造福安徽千家万户

## 捐资助学,共筑希望

记者从安徽省体彩中心了解到,十年来,他们已累计向安徽省希望工程办公室捐款近600万元;援建7所体彩希望小学;资助上万名大、中、小学学生学费和生活费;资助全省103所学校购置体育器材。

2001年,安徽电脑体育彩票迎来了第一个发展的高潮:当年实现销售逾2亿元。销量的提升,也意味着返奖的提,上市两年后,安徽体彩大奖得主的捐款已达到了一个可观的数字。如何使用好这笔善款,不辜负众多大奖得主的重托,成为摆在安徽体彩人面前的一个课题。

2002年9月9日,由安徽省体育彩票管理中心同安徽省希望工程办公室联合成立的全国第一家“希望工程体育彩票助学基金”诞生了。随之而来,在中国,在安徽,有了第一所以彩票、以体育彩票命名的希望小学——2002年9月13日,蒙城县立仓镇路楼村体彩希望小学动工兴建。

2003年夏季,安徽皖北地区遭受了特大洪涝灾害的侵袭。大水过后,众多校舍成为危房。2003年9月,在新学期开学之际,经过多方考察了解,安徽体彩选择了蒙洼行蓄洪区受灾最为严重的阜南县曹集镇,援建了第二所体彩希望小学。

2004年,安徽体彩出资70万元举办助学活动,并在潜山县水吼镇援建了第三所体彩希望小学。其后8年间,安

徽体彩又先后在舒城县城关镇、涡阳县曹市镇、金寨县和寿县三集镇援建了4所体彩希望小学。

十年来,安徽体彩共援建7所体彩希望小学,解决了贫困地区近万名儿童的上学问题。

除了希望小学,安徽体彩还将助学爱心洒向更多孩子:2001年,安徽体彩为2000名失学儿童捐款,向9个县的学校捐赠了体育器材;2003年,安徽体彩的大型赈灾助学活动让全省上万学子受益;2004年,安徽体彩向中科大等8所在肥高校的200名优秀贫困大学生每人送出1000元奖学金,向贫困地区和安徽省8名参加雅典奥运会选手的家乡母校庐江、潜山、休宁、岳西、金寨、宿州、涡阳、绩溪、贵池等市县共18所中

小学校各捐赠10000元的体育器材;2005年,安徽体彩出资资助了包括抗洪英雄蔡玉昊之子蔡笑笑在内的数百位中学、高校新生;2006年,安徽体彩资助了150名贫困大学生;2008年,安徽体彩向安徽省妇联“春蕾计划”捐款20万元,向包括中国农村改革的发源地凤阳县小岗村小学在内的10所农村小学,每校捐款2万元,捐赠3000册书籍,建立“体彩爱心书屋”;2009年,安徽体彩启动“暖春行动”,资助1000名贫困中小學生每人500元助学金;2010年,安徽体彩参与安徽电视台“映山红”行动,向10所贫困地区小学捐赠体育器材和图书,参与安徽省红十字会发起的“爱心圆梦”活动,资助了150名贫困大学新生。



安徽体彩中心回访、捐赠希望小学

## 支持体育,健康安徽

全民健身,与全社会每一个人都息息相关。十多年来,安徽体彩通过加快发展提升销量以实现更多公益金的形式支持和推动了全民健身事业的进步。

2001年11月28日,安徽省全民健身活动中心举行了开工仪式。这个活动中心建筑面积有近万平方米,由省级体育彩票公益金投资3000万元兴建。其后全省由彩票公益金出资陆续兴建了近十个市级全民健身中心,为我的全民健身事业提供了必要的设施保障。

可以说,在全民健身基础建设方面的投入,一直占据着体彩公益金相当大的比重。据省体育局统计,“十一五”期间,修建农民体育健身工程4000个、全民健身路径2923条,我省共建成17个国家级乡镇农民体育健身工程、200个乡镇(镇)全民健身广场、100个县(区)全民健身广场、9个“雪炭工程”、9个国家级全民健身中心。如今农村建有村农民体育健身工程,城市社区建有全民健身路径,乡镇街道建有全民健身广场,县级以上建全民健身活动中心。

除了健身设施的投资建设,积极实施国民体质监测活动也是体育彩票与全民健身联系最紧密的一个方面。2009年8月8日,安徽体彩“国民体质监测江淮行”活动全面启动。几年来,国民体质监测江淮行活动已跑遍了安徽16个市,从城镇到乡村,为数千位居民免费进行了检测,开具了运动处方。

除了通过公益金支持全民健身事业,安徽体彩还身体力行地倡导和支持全民健身。

2005年5月,一场别开生面的“彩民运动会”在安徽省当时的17个市同时举办。这项运动会本着体育彩票“取之于民,用之于民”的宗旨,倡导人们“与体育结缘、与健康结缘”。2009年,第二届安徽体彩彩民运动会如期举行。这届比赛的内容、形式与第一届相比,又有了新的变化。

除了举办彩民运动会,十多年来,安徽体彩还出资赞助举办了众多的全民健身赛事,健身器械运动会、农民篮球赛等赛事也得到了人们广泛的参与和支持。

在倾力资助全民健身事业之外,安徽体彩还大力支持“奥运争光计划”的实施。从运动员的训练场馆到训练器材,从教练员人才的引进到运动人才的培养,这些都离不开体育彩票的支持。

## 赈灾济困,共克时艰

记者从安徽省体彩中心看到了这样一组数字:

2003年初,全国都遭受了罕见的“非典”疫情的侵袭。面对灾害,安徽体彩积极应对,迅速印制了大量宣传画和宣传单,在网点张贴、派发,这一举措受到了社会各界的广泛好评。随着疫情的发展,安徽体彩推出了定期为体彩网点消毒等八项举措,为彩民服务。同时为了慰问、激励战斗在抗击“非典”第一线的医护人员,安徽体彩捐款10万元。

2003年夏季,安徽省遭受了百年一遇的洪涝灾害。灾情过后,为了让正在全力投入灾后重建的人们没有后顾之忧,

安徽体彩出资80万元,举办了大型赈灾助学活动。这次赈灾助学活动直接资助了9个县数千名受灾家庭的孩子,同时还为数十所灾区学校送出了体育器材、图书等教学物资。

2008年5月12日,我国四川省汶川遭受特大地震灾害。从5月14日起,安徽省体彩中心率先行动,向灾区捐款20万元。为了积极支持汶川地震灾后恢复重建工作,体现彩票的公益性,经国务院同意,从2008年7月1日起,到2010年12月31日止,历时两年半的时间,体彩即开型彩票——顶呱刮公益金的中央集中部分,全部用于汶川地震灾后恢复重建。在

两年半的时间里,安徽体彩一方面加强网点销售,另一方面积极组织小卖场等不同形式、不同渠道的销售,共完成顶呱刮的销售9.5683亿元,募集公益金1.91亿元,其中为赈灾贡献了9568万余元资金。

2010年4月14日,青海省玉树藏族自治州玉树县发生7.1级地震。4月21日,值全国为玉树地震遇难者进行哀悼之日,安徽省体彩中心向玉树地震灾区捐款10万元。

十多年来,安徽体彩作为公益事业践行者,时刻秉持公益信念,始终不忘社会责任,与全国人民一起抗击灾情,共克时艰。